



习近平函贺世界智能产业博览会 中国愿同世界各国一道深化人工智能发展和治理国际合作

习近平同特多总统坎加卢互致贺电 庆祝两国建交50周年 李强同特多总理罗利互致贺电

▶ 均刊第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:坚持深化改革扩大开放,坚持生态优先绿色发展,坚持民族团结共同富裕

持续推进青藏高原生态保护和高质量发展

在青海考察时强调奋力谱写中国式现代化青海篇章,促进各民族全方位嵌入、广泛交往交流交融



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在果洛西宁民族中学考察时,同师生们亲切交流。
新华社记者 燕雁摄



6月18日至19日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在青海考察。这是18日下午,习近平在位于西宁市城中区的宏觉寺考察。
新华社记者 谢环驰摄

把铸牢中华民族共同体意识作为思政课一个重点

■ 要把铸牢中华民族共同体意识作为学校思政课的一个重点,讲好中国共产党和中国特色社会主义的故事,讲好新时代以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的故事,讲好中华民族共同体和民族团结进步的故事,把中华民族共同体意识从小就植入孩子们的心灵

祝果洛西宁民族中学的孩子们学有所成健康成长

■ 上海援建的这所中学,培养来自果洛牧区的各民族孩子,成效显著,意义深远。希望孩子们倍加珍惜这里的良好条件,心怀感恩、好好学习,德智体美劳全面发展,立志成为中国特色社会主义事业的接班人和建设者,努力为自己赢得人生出彩的机会

新华社西宁6月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察时强调,青海要认真贯彻党中央决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,在推进青藏高原生态保护和高质量发展上取得更大进展,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

6月18日至19日,习近平在青海省委书记陈刚和省长吴晓军陪同下,深入西宁市的学校、宗教场所等进行调研。18日下午,习近平首先来到果洛西宁民族中学考察。这是一所隶属于果洛藏族自治州的寄宿制中学,由上海市投资援建。习近平听取上海等东部地区援助青海教育工作和学校建设情况介绍,详细询问学生构成、课程设置、体育锻炼、普通话水平等情况,走进食堂、宿舍楼察看学生就餐

和住宿条件,嘱咐食堂工作人员一定要确保学生饮食安全、营养可口。之后,他来到高一(1)班教室,观摩“新时代、新家乡”主题思政课。了解到学校将思政课内容融入日常教学,听了孩子们讲述新时代家乡的可喜变化,看了孩子们的画作,习近平十分高兴。他说,包括教育在内的东西部协作和对口支援取得显著成效,充分彰显了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的优势,充分体现了中华民族大家庭的温暖。
▼ 下转第三版

陈吉宁会见新加坡凯德集团首席执行官李志勤和有关国际企业家代表

支持全球企业在沪展业兴业深耕发展

本报讯 昨天上午,市委书记陈吉宁会见了新加坡凯德集团首席执行官李志勤和有关国际企业家代表。

陈吉宁介绍了上海经济社会发展最新情况和优化营商环境的做法举措。他说,作为中国改革开放的前沿阵地和深度链接全球的国际大都市,上海坚定不移深化高水平对外开放,持续营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境,以发展环境的长期性、稳定性、可预期性和政策举措的透明性、清晰性、可操作性,支持全球企业在沪展业兴业、深耕发展。欢迎企业把握上海产业转型升级、消费升级、城市更新、科技创新加速发力等机遇,结合所在领域、发挥自身优势,进一步加大在沪投资布局力度,围绕城市更新、医疗健康、科技创新等拓展合作空间,创新合作项目,提升合作

能级。希望企业从在沪发展的切身感受出发,加强经验分享,多提宝贵建议,更好助力上海营商环境优化提升。

李志勤和友邦保险集团首席执行官兼总裁李源祥、新加坡莱佛士医疗集团首席执行官官吕俊阳、新加坡政府投资公司中国首席执行官李钰介绍了各自企业在沪业务开展情况。他们表示,对深耕中国市场发展充满信心、坚定不移。将秉持长期主义理念,顺应中国经济持续向好态势,把握新兴领域发展机遇,更好发挥自身专业优势,向国际市场积极推介上海,继续加大在沪投资力度,携手合作伙伴开展科技产业合作、推出医疗健康项目、打造城市更新样本,更好助力上海高质量发展。

市领导李政参加会见。

市领导李政参加会见。

党纪学习教育

■ 周程祯

“我愿洒干眼泪,洗净大千世界;我愿洒尽碧血,参透昏愤人生。”纪检监察先驱许白昊曾写下这样的句子。上海是党的诞生地、初心始发地、伟大建党精神孕育地,也是中国共产党早期纪检监察制度孕育地。在市委、市纪委监委和市委宣传部指导下,近日,以许白昊等人为主线的报告文学《人间清白——首届中央纪委“龙华英烈”》举办首发式,通过纪实文学传承红色基因,加强廉洁教育。党纪学习教育启动以来,上海深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,把“坚持党性党纪一起抓”作为深入推进党纪学习教育的重要遵循,发挥红色资源底蕴深厚、数量众多、特色鲜明的优势,坚持贯通党纪教育和党性教育、廉洁教育,教育引导党员、干部从思想上固本培元,提高党性觉悟,增强拒腐防变能力,切实把遵规守纪的思想自觉化为充满激情、富于创造、勇于担当的实际行动。

示范引领,汲取精神伟力

思之深,则行之远。市委常委会坚持走在前、做表率,高质量、高标准把党纪教育和党性教育、廉洁教育贯通起来,为全市作出示范。党纪学习教育开展之初,市委就明确要“把学习教育作为传承红色基因、赓续红色血脉的实际行动”,强调要“把纪律教育与党性教育贯通起来”“与严格党内政治生活贯通起来”,“使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程”。市委《实施方案》把“贯通党性教育和廉洁文化教育”作为10项具体举措之一,要求将上海的红色基因、廉洁基因融入《条例》解读和培训中;同时细化形成14项具体任务,纳入《工作安排表》,作为全市贯通党纪教育和党性教育、廉洁教育的工作指引。
▼ 下转第二版

上海坚持贯通党纪教育和党性教育、廉洁教育 推动他律要求内化为自觉行动

LUJIAZUI FORUM 2024 陆家嘴论坛 以金融高质量发展推动世界经济增长

从陆家嘴看到中国,更链接世界

唐玮婕

文匯时评

2024陆家嘴论坛开幕现场,国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃特别提到“以金融高质量发展推动世界经济增长”的论坛主题。她直言,在中国、在上海讨论这个议题非常合适。当前全球经济复苏面临多重挑战,中国经济充当了重要的动能引擎,增长贡献率已达三分之一。

就在同一场合,IMF与中国人民银行联手宣布,将在上海成立一个新的IMF区域中心,增强亚太区域国家间宏观经济政策交流与协调,推动维护全球和区域金融稳定。

以这一重磅举动为序曲,全球目光这两天再度聚焦上海。

事实上,陆家嘴论坛一直是世界观察中国、与上海接轨的窗口。正如摩根大通亚太区首席财务官兼中国区联席首席执行官何耀东所观察到的:中国的金融市场对外开放

政策最终落地,需要吸引国际投资者来到中国,亲身感受中国良好的营商环境和中国的市场经济状态。

去年10月召开的中央金融工作会议提出加快建设金融强国的宏伟目标,同时要求增强上海国际金融中心的竞争力和影响力。金融强国具有高度开放的特征,更高水平金融开放是更高水平配置国际金融资源的基础,高水平配置国际金融资源则是实现一流国际金融中心建设目标的必然路径。

从历届陆家嘴论坛上,我们可以清晰看到中国坚持扩大金融开放的实际行动,中国经济和金融的高水平开放也在持续不断惠及世界。今年更不例外。

迈向全面提升能级阶段,上海国际金融中心建设正努力借助更多场景,吸引全球要素资源聚集,陆家嘴论坛就成了其中一个重要场景。众多与会嘉宾都提到,期待上海为国家试制度、探新路,在更大范围、更广领域、更高层次上推进金融高水平

制度型对外开放。

不止于开放。细看今年陆家嘴论坛全体大会设置的议题,科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”全部在列,国家金融管理部门“掌门人”更是同台发声,释放出深化金融改革开放的强烈政策信号。

推动金融高质量发展始终是上海国际金融中心建设的鲜明主题。对于上海而言,高效配置全球资源的最终目的,就是为了进一步提升金融服务实体经济高质量发展的能力和水平,金融也将与经济、贸易、航运和科技创新有机结合,形成协同效应,为联通国际国内市场、服务“双循环”发挥积极作用。

新征程已然开启。肩负重要历史使命,着眼增强国际金融中心竞争力和影响力,上海将努力打造一个强大的国际金融中心,为建设金融强国贡献力量。

▶ 相关报道刊第四版

世界人工智能大会 7月4日在沪开幕 引领风向,打造AI 全球治理“议事厅”

▶ 刊第二版

光影之约

为新人梦想搭阶梯 为中国电影约未来

■ 上影节金爵奖亚洲新人单元
揭晓六大奖项,中国电影《这周五的游乐场》摘得最佳影片奖

▶ 刊第五版

专家谈舞剧电影 《永不消逝的电波》

▶ 刊第六版